

台儿庄区“四好”活动助力学生良好行为养成

为进一步提升学校班级管理水平,形成良好的班风和学风,台儿庄区各校园大胆创新班级管理,扎实开展“读好书、写好字、唱好歌、做好事”活动,促进学生良好习惯的养成。

“读好书”。利用晨会、国旗下讲话、阅读课等形式,让各班负责阅读课的老师带领学生开展以朗诵经典诗文、讲故事、读书交流等形式“读好书”活动;每月将根据学生们的综合表现评选出“十佳读书之星”,并予以“赠送一本书”的奖励,以此来鼓励学生爱读书、多读书、读

好书。

“写好字”。利用午自习、班会、写字课、书法课开展活动。让学生加深了解汉字书写的知识和方法,感受汉字的形体美,激发学生对祖国汉字的热爱,激发学生写好字的兴趣,培养学生良好的写字习惯和“勤学苦练”的习惯。

“唱好歌”。利用班会、音乐课、精品社团开展活动。全面开展“班班有歌声、人人唱好歌”比赛活动。在音乐课上,音乐教师引导学生欣赏优质的合唱曲目,并带领孩子们学唱这些歌曲,给予学

生想唱就唱的快乐;积极营造良好的说唱氛围,培养学生学习演唱的兴趣。

“做好事”。利用双休日、节假日、站队放学等途径开展培养学生的良好品质和习惯。细化习惯养成的内容,利用班会让学生明确习惯养成的内容,促进学生学习行为习惯的养成。培养学生从小要养成良好的卫生习惯和从小热爱劳动、助人为乐的好思想。教育学生不但要孝敬父母,诚实守信,而且要文明懂礼,勤学乐问并建立评价机制,以督促学生良好行为习惯和品质的养成。

(靳欣 张浩)

君山路小学开展阳光体育大课间活动

为全面有序地开展“学生阳光体育运动”,促进校园一小时体育锻炼的深入开展,全面推进素质教育,近日,君山路小学正式启动阳光体育大课间活动,提高全体学生的体质健康水平,让学生养成终生体育锻炼意识。

(张家平 摄)



郭里集中心小学:争做新时代好队员 集结在星星火炬旗帜下

有一种颜色,飘扬在心中永不褪色,那是红领巾的颜色;有一种光荣,令人激动不已,那是戴上红领巾的光荣。十月,天高云淡、红旗招展。我们迎来少先队建队69周年。为引导队员继承和弘扬少先队的光荣传统,增强少先队员的光荣感和自豪感,明确自己肩负的历史重任,郭里集中心小学开展了“争做新时代好队员 集结在星星火炬旗帜下”纪念少先队建队69周年主题队日活动。

在庄严的升旗仪式上,少先队员代表准备了主题朗诵节目《习爷爷的教导,我们铭记心中》,带领全体队员重温了习近平总书记“用实际行动把红色基因一代代传下去”“从小事做起,从身边做起,努力争做新时代的好队员”的要求和勉励。在深情的朗诵声中,每一位少先队员都感受到了少先队组织所赋予自己的

使命与职责。本次主题升旗仪式拉开了该校“争做新时代好队员,集结在星星火炬旗帜下”系列主题活动的序幕,增强了少先队员的光荣感和组织归属感,更激励和教育队员们从小听党的话,跟党走;从小学习做人、学习立志、学习创造,努力成长为担当中华民族伟大复兴大任的新时代合格接班人。

面向一年级小朋友开展了“队前教育第一课”主题队会,帮助即将加入少先队的小朋友们了解党领导下中国少年儿童运动史的主要事件,了解少先队建队纪念日的由来和红领巾、星星火炬、少先队队礼的含义,重温少先队知识。为了更深入学习和践行社会主义核心价值观,加强少先队员对组织的归属感和对少先队旗的情感,丰富少先队的活动形式,保留少先队员成长中的重要节点的

美好记忆,举办“我们在队旗下合个影”活动。少先队员们欢聚在队旗下,兴高采烈地与队旗合影留念,记录下人生重要的时刻。少先队员们纷纷表示:“队旗见证了我们的成长,我们在祖国的蓝天下快乐的成长。与队旗合影,我们感到无比兴奋,无比骄傲,我们是未来的接班人!”

通过一系列有声有色的建队日活动的开展,少先队员们将共同度过一个欢乐、有意义的中国少年先锋队的建队日,激励少先队员勇敢地担负起新世纪的重托,努力学习,培养创新精神,锻炼实践能力,立志终身学习,养成良好的思想道德品质,努力成长为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义建设者和接班人,使自己成为新世纪祖国建设需要的栋梁之材。

(张锋伟 宋照忠)

台儿庄区开展新入职教师业务培训活动

为帮助新教师尽快熟悉业务,促进专业成长,早日成长为合格的人民教师,打造师德高尚、业务精湛的高素质教师队伍,近日,台儿庄区新入职教师业务培训暨骨干教师示范课观摩活动在该区实验小学举行,200余名小学新入职教师参加了培训活动。

骨干教师示范课观摩阶段:三位骨干教师分别为新教师们奉献了一节精彩的

语、数、英展示课,为新教师的课堂教学起到了很好的示范作用。评课阶段:在区小学教研室语、数、英三位教研员的带领下,分学科进行了评课活动,多维度的评课活动,为新教师今后的课堂建设提供了充分的理论与实践基础。主题报告阶段:区小学教研室主任林向阳作了题为《如何上好一堂课》的新教师成长报告,他从如何备课、上课、批改作业和辅导学生等方面作了

全方位的指导,为新教师今后的课堂教学指明了方向。他勉励青年教师要有“登高山务攻绝顶,赏大雪莫畏严寒”的壮志,争做一名优秀的人民教师。

本次培训活动,不仅有业务上的指导和引领,更有心灵上的启迪和思维上的碰撞。相信通过本次培训活动的开展,将会对全区新入职教师的专业成长是一个强有力的提升和促进。(孙景权)

外筭小学开展“教师访谈家长”活动

10月29日下午,孟庄镇外筭小学校长于冬明同志跟随五年级、二年级的任课老师们深入学生家中,进行家访。在家访前,老师们都针对班级里不同的孩子做了充足准备,以了解、汇报、鼓励、献策为主,同时根据孩子的发展状况和表现向家长提出一些建议。通过家访,老师们详细地了解了孩子的家庭状况、成长环境及在家的表现,生活习惯和个性特征等,并向家长反馈了学生的学习情况在校表现,指导家长用科学的方法教育孩子,与家长共商促进学生发展的教育措施。

(杨其洁)

界河镇刘岗小学举行安全演练

为培养学生公共安全意识,给师生营造一个安全祥和的校园环境,近期,滕州市界河镇刘岗小学举行了安全演练活动。学校专门召开会议,商讨演练事宜,并制订演练预案。一年级班主任通过谈话、观看视频、游戏等形式使学生了解并掌握了火灾逃生知识技能、牢记了119等急救电话。疏散演练开始时,各班教师听到示警后迅速按紧急预案的疏散线路带领学生拿起湿毛巾,捂住口鼻,弯腰扶墙有序到达指定的逃生安全区域。整个消防疏散做到了快速、安全、有序。

(周恒)

界河镇范庄小学开展防欺凌教育

为增强“校园欺凌”安全防范意识,构建和谐校园,日前,滕州市界河镇范庄小学召开了“校园欺凌专项治理”主题班会。充分发挥德育课程主阵地,开展法制教育、纪律教育,培养学生的文明修养,让学生有一定的人际交往能力,尊重他人尊重自我,形成健全人格,教育学生严守道德底线,做到自觉遵纪守法,杜绝校园欺凌行为的发生。

(王延玲)

文化路小学举办“挑战自我”拓展活动

针对高年级小学生的年龄特点,近日,市中区文化路小学五年级十一班家委会一行50人,前往金水湾基地参加“挑战自我 团结拼搏”为主题的一日游拓展训练活动。孩子们亲自参与T台走秀、破冰、分队、领袖风采、团队展示、手工磨豆浆等活动。一天的拓展训练让孩子们学会了尊重、学会了配合、学会了面对困难和失败勇往直前;懂得了团结协作的重要性,增强了团队建设的凝聚力和集体荣誉感。

(李侠)

北庄镇抱犊小学召开家长会

为了加强冬季学生安全教育工作,提高学生安全防范意识,确保学生安全、健康快乐的成长,山亭区北庄镇抱犊小学各班级召开以“安全”为主题的家长会。提醒学生和家长注意上学途中和在校期间存在的安全隐患;特别是日常生活中电器的安全隐患及安全用煤等有关安全方面的问题,再次敲响安全的警钟,预防学生安全事故的发生。

(刘成军 任思延)

西王庄镇中心小学:小组合作 幸福课堂

近期,西王庄镇中心小学进行了“小组合作”校本教研教学活动,全体教师参加了本次活动。在活动中孙宾校长就“如何开展小组活动”“如何多维度进行观课”这两大部分进行了细致的讲解,并提出小组合作校本教研教学活动的核心就是让学生成为参与者。通过此次校本教研教学活动,教师在活动中不断的完善自己,发展多种课堂组织形式,专业水平得到一定的提高,通过与其他教师的合作探讨,不断学习,不断改进,努力改变教学策略和教学方法,使课堂教学更具生命力。

(曹晓梅)